(Wien)klassicismen (1750-1820) 

Precis som när det gällde Barocken så är klassicismen namn på en epok med flera olika konstformer såsom musik, konst och arkitektur. För att betona att det är musiken man pratar om brukar man använda namnet Wienklassicism. Namnet kommer av att staden Wien i Österrike blev otroligt viktig under klassicismen. Wien blev centrum för konstmusiken och utvecklades till konstmusikens huvudstad under denna tid. Man brukar säga att epoken varar mellan ungefär 1750 - 1820. 
Ordet klassicism kommer från latinets ”classicus”, ett ord som från början användes när man pratade om en medborgare av högsta ”klass” och ”rang”. Precis som ordet ”klassisk” kan musiken beskrivas som en stil med elegans, enkelhet och kontroll. Det var också under denna tid som man började prata om just ”klassisk” musik som en ”upphöjd” och speciell musik som skulle vara just ”klassisk” och leva vidare. 
Klassicismen sammanfaller (sker samtidigt) som upplysningstiden. Upplysningens tankar var bl.a. tron på att alla människor är förnuftiga och kan tänka själva och att ett jämt likt samhälle är det bästa. Musiklivet påverkades mycket av dessa tankar. Framför allt genom att musiken, som under Barocken var till för överklassen, nu spreds till alla samhällsklasser. Det blev mer och mer vanligt med konserter för allmänheten (för alla) och det ansågs mer viktigt att alla fick ta del av musiken och inte bara de rika. 
 
Instrument 
Under klassicismen växer orkestrarna och blir större. Pianot som uppfinns i början av 1700-talet av italienaren Cristofori tar så småningom tar över cembalons plats i orkestern. 
Teman 
Piano! 
Under Barocken utgick man ifrån känslor när man skrev musiken. Man ville och trodde att musik förmedlade och skapa känslor hos människor som lyssnade. Det här sättet att skriva musik förändras under Klassicismen då man börjar skriva musik efter ett tema. Med tema menas en melodisnutt som man bygger sin musik omkring. Detta gör musiken mer förutsägbar eftersom temat (melodisnutten) återkommer många gånger i musiken. Ett tydligt exempel är Beethovens femte symfoni. 

Tre vanliga stilar inom klassicismen 
Sonat: En sonat var ett stycke som bestod av flera satser (delar) och som skrevs för ett eller två instrument t.ex. piano eller piano & fiol. Beethoven och Mozart är båda kända för att ha skrivit många välkända pianosonater. Beethoven – Månskenssonaten 
Symfoni: En symfoni är ungefär som en sonat men för en hel orkester. Uppbyggnaden av en symfoni har historiskt sett lite olika ut. Under Wienklassicimen bestod symfonin oftast av fyra olika delar: 
· 		 I den första satsen (delen) presenterades huvudtemat.  
· 		 Den andra satsen (delen) var långsam,  
· 		 Den tredje satsen bestod av en dans (oftast menuett eller scherzo)  
· 		 Och den sista satsen, finalen, var oftast snabb.  Haydn, Mozart och Beethoven var alla tre viktiga för symfonins utveckling. Lyssna på några exempel: Beethovens femte symfoni och Mozart – symfoni nr 40.  
Under 1700-talet växte symfoniorkestern fram. Då bestämdes vilka instrument som skulle ingå och hur musikerna som spelade de olika instrumenten skulle sitta för att få det bästa möjliga ljudet. På bilden ser du hur en symfoniorkesterns instrument och uppställning ser ut. Dirigenten står med ryggen mot publiken dirigerar orkester, framför dirigenten har hen ett partitur. Det är noter som visar vad alla instrument spelar. 
Man delar in orkestern i fyra delar: Stränginstrument (stråksektionen): Violin (fiol,) altfiol (viola), cello, kontrabas.
Blåsinstrument: Trä blåssektionen: oboe, tvärflöjt, fagott, klarinett. 
Bleckblåssektionen: valthorn, trumpet, bastuba, trombon 
· Slagverkssektionen: Pukor, cymbaler, xylofon, gong-gong, virveltrumma, chimes, vibrafon etc. Övriga instrument: piano, celesta, harpa.
· 
[bookmark: _GoBack]Opera: De första operorna skrivs under Barocken men under Wienklassicimen blir operan spridd och populär. En viktig kompositör för operan var Gluck. Han bidrog till att berättelsen, dramat, stod i centrum och att musiken komponerades för att förstärka detta. Den som blev störst inom operan var dock Mozart. Han bidrog till att lägga till humor i operan, detta kallades opera buffa (komisk opera). Några exempel på Mozarts operor är Trollflöjten, Figaros bröllop och Don Giovanni. Dessa operor spelas fortfarande världen över idag. 
Trollflöjten handlar om den mystiska Nattens Drottning som ger prins Tamino och fågelfångaren Papageno i uppdrag att rädda hennes dotter Pamina från trollkarlen Sarastro. Men det visar sig att Sarastro i själva verket är en ädel och vis man och att Nattens Drottning är skurken. ”Mozart: Nattens drottning (ur Trollflöjten) Mozart: Figaros bröllop”. 

Typiskt för wienklassicismen: 
- Musiken skulle vara enkel och tydligt med balans och elegans. Man föredrog det rena, klara  och enkla och var less på barockens tunga, kraftfulla och pampiga musik.  
- Att musik skrevs utifrån ett tema, en kort melodisnutt, som man byggde en låt kring.  
- Man utgick ofta från två känslor i musiken. Varje känsla fick symboliseras av en melodi, ett tema. De kallades för huvudtema och sidotema. I barocken hade ett stycke oftast en känsla rakt igenom låten.  
- Fler och fler instrument i orkestrarna, symfoniorkester blev vanligt. Cembalon ersattes av pianot.  

Musiken förutsägbar – melodier som upprepas.  
Istället för terrass dynamik (som användes under Barocken) var det vanligt med crescendo och diminuendo.  
Crescendo = att spela/sjunga starkare och starkare. 
Diminuendo = att spela/sjunga svagare och svagare.  Pulsen mer ojämn.  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